

石市安全生产驻县巡查督查启动

10个巡查督查组进驻23个县(市、区) 开展不少于15天的巡查督查

本报讯(记者 冯月静 通讯员 寇军波 秦爱民)9月19日上午,石家庄市安委会组织召开安全生产巡查督查动员部署会,决定从即日起至10月底,由市安委会有关成员单位副县级领导带队,组成10个巡查督查组,对各县(市、区)安全生产工作开展驻县巡查督查,全力做好国庆节、党的二十大期间安全生产巡查督查各项工作,确保全市安全生产形势持续平稳。

会议指出,驻县巡查督查工作要全面贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,全面巡查和督查各级党委、政府及领导干部安全生产履职情况和“防风险、除隐患、保安全”防范措施落实情况,

着力推动安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”责任落实,坚决遏制各类生产安全事故发生。

各巡查督查组即日起相继进驻23个县(市、区),开展不少于15天的不间断巡查督查;主要针对各县(市、区)党委、政府,高新区、循环化工园区党工委、管委会,并延伸巡查督查至乡镇(街道)、部门、村(居)和企业事业单位。

巡查督查要求量化工作任务。在巡查每个县(市、区)时,抽查乡镇(街道)不少于4个,抽查村(居)不少于2个,抽查不同类型的企事业单位不少于10家(含

暗查暗访企业3家)。其中,乡镇(街道)数量较少的区县要对乡镇(街道)巡查督查全覆盖;在党的二十大期间对23个县(市、区)要实现督查全覆盖;对2020年以来发生过生产安全事故的县(市、区)要加大巡查和督查力度;危险化学品、非煤矿山、尾矿库、冶金工贸、道路运输、建筑施工、民爆、消防、燃气、旅游、特种设备、有限空间作业、自建房、仓储物流等高危行业领域企业必查。市巡查督查办将针对各组发现的突出问题和重大隐患,向被巡查督查单位下发整改通知书,并对整改落实情况进行跟踪监督,巡查督查结果纳入年度安全生产目标考核结果。

裕华区实体商业有序恢复经营秩序

各大商圈和一刻钟便民生活圈重新绽放活力



市民在北国超市蓝山店选购商品。本报记者 杨琨 摄

本报讯(记者 杨琨)“这海鲜很新鲜,我想各样买点,来一桌海鲜大餐。”9月19日上午9时许,在北国超市蓝山店海鲜柜台前,消费者李女士正在挑选海鲜。她表示,超市货品充足,完全满足自己购买所需。

当天,裕华区20家大型商超、15家便民市场以及3个特色商业街区在严格落实好各项疫情防控措施的前提下,全部有序恢复正常经营秩序。

“针对顾客需求量较大的民生商品,我们提前加大订货量,以保证商品货源稳定、货量充足、价格稳定。我们提供线上线下全渠道的销售模式,以此更好地满足顾客的采购需求。”北国超市蓝山店相关负责人表示。

昨日上午10时许,裕华万达广场已开门纳客。“商场开始清仓售卖商品,我和朋友过来淘一下过季商品,中午顺便去楼上吃一顿心仪已久的大餐。”正在购物的90后李子妮说。记者在万达广场裕华店看到,入口处张贴着“佩戴口罩进入商场”的醒目提示语,以及防疫公示牌,各门店也明示了消毒记录表。“为严防人员聚集,综合体卖场、影院、餐饮等业态按照75%的接待量严格限流,美容院、游戏厅等按照50%的接待量限流。”万达广场裕华店有关负责人郑义表示。

在紧邻裕华万达广场的火车头步行街上,各色

灯饰与店铺特色牌匾让人眼前一亮,消费者漫步街边,或拍照打卡或购买商品。“我们街区共计500余家商户,大多数已复工复商。”该街区运营经理张洪涛说,街区从严、从紧、从实、从细抓好疫情防控工作,全力为顾客营造放心消费环境。

“今天的菜很新鲜,价格也平稳。”昨日上午11时许,刚刚从塔北路菜市场买菜出来的市民刘先生很是高兴,他说,家门口的菜市场实在太方便了。塔北路菜市场经理邢中兴表示,该菜市场开门前已进行全面消毒,目前复工复商率达到80%,全完可以满足周边居民所需。

记者昨日从裕华区商务局获悉,裕华区新天地社区一刻钟便民生活圈有序恢复经营秩序,绽放出商业活力。裕华区新天地社区一刻钟便民生活圈范围以新天地社区为中心南至塔北路,北至绿洲路、西至翟营南大街、东至谈固南大街,生活圈辐射周边4个小区,服务居民23000人。石市创建一刻钟便民生活圈工作开展以来,该区鼓励周边发展生活服务类业态。目前,生活圈内生活保障类业态包括便利店、综合服务超市、菜市场、生鲜超市、美容美发、家政服务等行业87家,塔北路菜市场就是其中一家。周边形成了一刻钟便民生活圈,提高了人们生活的便利性与舒适性。

为经济持续健康发展提供司法服务和保障

全省法院“清算与破产审判庭”授牌仪式举行

本报讯(记者 冯月静)9月19日,全省法院“清算与破产审判庭”授牌仪式暨优化营商环境、破产审判工作推进会顺利举行。此次省法院和9个中级人民法院设立“清算与破产审判庭”,除雄安新区外,实现了省市法院全覆盖。此前,邢台市中级人民法院于2015年、石家庄市中级人民法院于2016年设立清算与破产审判庭。

据介绍,近年来,河北法院充分发挥审判职能作用,积极探索机制创新,健全完善配套制度,全面推动立案、审判、执行各环节优化提升,依法服务保障法治化营商环境建设工作。3年多来,全省法院审理破产及衍生诉讼案件3000余件,通过履行破产审判职责,促使200余家国有“僵尸企业”有序退出市场,盘活企业资产近400亿元,化解企业债务近800亿元,安置相关企业职工5.7万余人。全省法院破产审判工作,打造了一批如庞大集团破产重整等在全国叫得响的典型案列,有效推动我省淘汰落后产能、调整产业结构,激发了市场活力,为维护社会稳定和经济持续健康发展提供了有力司法服务和保障。

会议指出,全省法院将以专门破产审判庭的设立为新起点,加强对新时代破产审判工作特点和规律的研究。进一步健全破产案件快速审理机制,提高审判质效,加速市场主体出清。大力开展专题调研,加快破产审判规范化建设,统一破产案件裁判尺度。提升破产审判信息公开水平,推进现代科技与破产审判深度融合。加强对管理人履职的监督和引导,推动破产管理人协会健康持续发展,不断锤炼破产审判“河北模式”,打造破产审判河北“品牌”。

今天雨停转晴 气温略有回升

本报讯(记者 崔虹 通讯员 杨玥)昨天的降雨让市民感觉一日“入秋”。不过,截至目前,省会还没有进入真正的秋天。虽然如此,但本周真的是挺凉快的。

跟前几天一样,昨天上午,太阳一早就来到省城报到,把光芒洒向大地,努力发挥着威力。然而,在冷空气的“捣乱”下,省会当天最高气温于11时许停留在了24.5℃。到了中午时分,云姑娘势力逐渐变得强大起来,并把太阳彻底赶出省城上空。不仅如此,12时左右,一场自西向东的小雨开始降落。受其影响,气温迅速下滑,14时30分左右就降到了20℃以内。街上市民穿着雨披、撑着雨伞骑行着,为了保证安全,机动车的速度也慢了下来。

昨天的降雨和降温让人们感觉仿佛进入了秋天,然而并没有,不过应该也不远了。

根据市气象台监测,今天,降雨停止,天气逐渐转晴,最高气温26℃。明天预计是多云的天气,最高气温27℃。虽然白天气温有所升高,但最低气温只有14℃到17℃,体感还是挺凉的。对此,专家提醒市民,现在正处于夏秋交替时节,冷空气开始逐渐活跃起来,大风和降温也会日益频繁,所以建议大家尽量少开空调,勤开窗通风多补充水分,同时提前准备好秋装,以备不时之需。